Обучающая таблица «Признаки параллельности и свойства параллельных прямых».

	Признак

 (прямая теорема)
	Рисунок
	Доказательство
	Свойство (обратная теорема)
	Доказательство

	Если при пересечении двух прямых секущей накрест лежащие углы равны, то прямые параллельны


	101в
	Дано: а и в, с - секущая,  <1 и  <2 – накрест лежащие,  <1= <2.

Доказать: а ׀׀  в

Доказательство:

1. Построим ОН ┴ а, О є АВ, ОА=ОВ.

2. Построим ВН1=АН, 

3.  ОН1
4. Рассмотрим ∆ОНА и ∆ОН1В, АО=  …  АН= …   по построению, <1 = <2 по условию. Следовательно: ………  по двум сторонам и углу между ними.

5.    Из равенства < 3=….   следует, что Н1 ,О и Н лежат на продолжении луча ОН. Из равенства < 5= < 6, следует, что ……., т.к. < 5-прямой. Значит, а и в перпендикулярны НН1 , следовательно, они параллельны. 
	Если две параллельные прямые пересечены секущей, то накрест лежащие углы равны.


	

	Если при пересечении двух прямых секущей соответственные углы равны, то прямые параллельны
	102
	Дано: а и в, с – секущая, < 1= < 2 – соответственные. < 1= <2.

Доказать: а ׀׀ в

Доказательство:

< 2=…. – как вертикальные. < 2= < 1 – по условию, следовательно, …...

Но  <1 и < 3 – …………………., по первому признаку параллельности прямых, а׀׀  в.
	Если две параллельные прямые пересечены секущей, то соответственные углы равны.
	

	Если при пересечении двух прямых секущей сумма односторонних углов равна 180º, то прямые параллельны
	102
	Дано: а, в, с – секущая.< 1и  <4 –односторонние,. < 1+ <4=180º

Доказать: а׀׀ в. 

Доказательство:

<1+ < 4=180º – по условию, < 3+< 4=180º – как …………….. , следовательно, …… Но 

< 1 и < 3 – …………………...                               , тогда по первому признаку параллельности прямых,  а׀׀ в.
	Если две параллельные прямые пересечены секущей, то сумма односторонних углов равна 180º.
	


